

# 桃園戶政

2019年第二季季刊



線上閱讀  
桃園戶政季刊  
行動版季刊  
刊載於本所FB相簿內

發行人 廖麗卿  
出版機關 桃園市桃園區戶政事務所  
出版團隊 吳治瑩 鍾青 王麗卿  
編撰人員 吳治瑩  
校稿 鍾青 王麗卿  
複審 蔡孟蓉 李菊珍  
地址 桃園區國豐三街123號  
電話 (03) 3608880  
網址 [www.tycg.gov.tw/hro\\_tao/index.jsp](http://www.tycg.gov.tw/hro_tao/index.jsp)  
G P N 2010400577  
designed by freepik.com

108年03月出刊

## 桃園市開辦首次申請護照 戶所辦理人別確認後一處收件全程服務

桃園市政府為市民「首次申請護照」提供多元申請管道，於今(108)年2月15日起開辦「首次申請護照戶所辦理人別確認後一處收件全程服務」便民措施。

本市各區戶政事務所在推動各項多元化便民服務措施上，均不遑多讓，今(108)年在人力資源有限的情況下，再次研議推出本項便民服務措施。以往市民首次申請護照者，必須先至戶政事務所辦理「人別確認」，再將護照申請書委託親屬、同事、旅行社或親送外交部辦理。

本市市民自今(108)年2月15日起首次申辦護照，親至13區任一戶政事務所辦理「人別確認」後，可以選擇由戶政事務所代收~代辦~代領護照，由本府民政局協助將市民申請護照案，代送至外交部領事事務局申辦，大幅節省市民往返奔波之時間，十分便利，歡迎民眾多加利用。

(資料來源：桃園市政府)

## 桃園戶政辦公日曆(民國108年4月至6月)

■ 上班日 ■ 放假日 ■ 週六延時上班09:00-12:00

四月						
日	一	二	三	四	五	六
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

五月						
日	一	二	三	四	五	六
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

六月						
日	一	二	三	四	五	六
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

## 來不及說出來的愛 保險理賠不錯失

### 內政部：戶所2年來協助亡者家屬通報清查人身保險 推估理賠約800億元

戶政服務揪感心！您知道於戶政事務所辦理亡故親屬死亡登記時，可同步向戶所申請通報壽險公會，轉請保險公司清查有無投保人身保險服務嗎？該項便民服務105年9月開始推行迄今，申請通報件數截至107年7月底已達21萬9,614件，其中有效保單為9萬7,959件，佔通報案件45%，推估後續理賠金額約達802億元，讓受益人不再錯失保險理賠權益。

內政部表示，因民眾投保壽險或意外險屬個人隱私，家屬不一定清楚，當突發意外發生而亡故，家屬渾然不知可以申請理賠，保險公司也不知道被保險人已經死亡，導致理賠程序未啟動，影響民眾的權益。為保障民眾權益，經內政部與金融監督管理委員會洽商後，與中華民國人壽保險商業同業公會合作，打造主動協助民眾至戶政事務所辦理死亡登記，可同時申請通報壽險公會，將亡故者訊息轉請保險公司清查有無投保人身保險服務，再由保險公司主動通知保險受益人辦理相關理賠給付事宜，透過跨機關無紙化通報機制，提供民眾簡便、省時、省錢的有感貼心服務。

內政部指出，每個人生命歷程，包括出生、結婚、搬家，甚至到人生的最後，都與戶政業務緊密關聯，尤其家屬亡故，民眾於悲傷之餘，仍有許多身後事待處理，除前述服務外，亦於107年7月16日結合勞工保險局，提供通報申請勞工保險家屬死亡給付，及於107年8月13日結合健保署，推出通報辦理亡故者退保等跨機關合作服務，以減少民眾奔波於機關間，未來也將持續與各機關合作，提供更多「一站式便民服務」。

(資料來源：內政部)



## 108年「You & Me愛就在一起」單身聯誼



活動  
專屬網頁



內政部108年-  
單身聯誼活動  
粉絲專頁

某日陰涼的午後，在櫃台按到一位男性民眾說要辦理結婚登記。我便告知，結婚登記需雙方當事人持結婚書約至戶政事務所辦理，且上面需已有二位證人與當事人親筆簽名或蓋章。

他說明因為另一半剛坐月子從醫院出來，不方便出來容易受到風寒，她人現在在他車上，車就停在戶所旁，是否方便我至車內與她確認資料並辦理結婚登記。我說「當然沒有問題，恭喜你們！那請兩位的身分證、印章、戶口名簿與結婚書約先讓我核對資料。」

接著，我請他帶我至車上與太太核對人貌，並確認個人資料無誤後，再回戶所進行結婚申請書的登打，他簽名後，復再至車上請太太簽名才能存檔。

因為太太當時抱著剛滿月的baby，不方便簽名。他便先入座駕駛座，將太太懷中的小孩抱至他懷裡。

由於太太剛出院，見她身體仍不適，調整了一下副駕駛座的椅子，確認結婚申請書無誤後，便幫我簽名。後續需印製雙方身分證，故先生再入戶所進行後續流程，他進戶所前，叮嚀太太車窗要關上，以免受風寒。

案件辦完後，我問他為何這麼晚才來辦結婚登記，他說「因為之前很忙，沒時間來辦登記。」且民眾剛好有新生兒出生，便一併詢問是否要辦新生兒入戶口，但他說「因為名字還沒想好，改天再來辦。」

先生離開之前，一再感謝我們的貼心服務，體諒他太太剛坐月子從醫院出來，行動不便，我也從他們夫妻倆的互動，感受到一股溫暖的愛，我心想，這就是幸福的真諦吧！



幸福  
大具言  
市

文 · 許燕菁



TAOYUAN STORY  
033

TAOYUAN STORY  
034

TAOYUAN STORY  
036

Max. 2018  
3

2018 三月號 | COVER  
遠望 (城市與自然之美)  
品類精選 (美味甜點) · · ·

Apr. 2018  
4

2018 四月號 | COVER:  
寧靜的夜色 (靜謐 · 大溪)  
寧靜 (融入自然環境的建築)

桃園誌

桃園誌

每月出刊

線上閱讀桃園誌



戶政規費~歡迎使用悠遊卡付款

兩性和諧無他法，尊重互愛與包容



掛失國民身分證請撥內政服務熱線1996

掛失國民身分證也可用內政部戶政司網站辦理



樂婚、願生、能養，請支持人口政策

桃園戶政志願服務隊~歡迎您的加入!

歸化測試隨到隨辦，歡迎新住民報名參加

(03) 3608880

